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Olcsó rádiót kapnak 
a dolgozók

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAt-va R O R S Z A G, I, L A P 3
V. ÉVFOLYAM 93. SZÁM yiLAG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

Az öntudatos munkások, parasztok, értelmiségiek hatalmas tömörülése

a Magyar Dolgozók Pártja
A Magyar Kommunista Párt és 

politikai bizottsága szerdán ülést 
lesi kongresszus szervezeti élőké 
gresszusnak javasolni fogja, hogy 
Pártja legyen.

A munkáspártok politikai bizo 
ki a magyar nép nagy pártjának 
talmas pártja az egyesüléssel lét 
amely hűségesen képviseli nemes

a Szociáldemokrata Párt közös 
tartott. Foglalkozott az egyesii- 

szítésével és elhatározta, a kon- 
a párt neve: Magyar Dolgozók*

ttságának döntése híven fejezi 
jellegét. A magyar dolgozók ha- 
rejövő Magyar Dolgozók Pártja, 
ak a munkásosztálynak, hanem a

dolgozó parasztságnak, haladó ér 
kisembernek az érdekeit. Tények 
megyében és az egész országban 
Párt és ahol már megvan az egy 
nak népünk újabb széles, dolgozó 
járó elmélettel felvértezett, körül 
fogja vezetni a magyar nemzetet 
nek és békéjének útján a kapital 
szabad Magyarország felé!

telmiségnek és minden becsületes 
bizonyítják Debrecenben, Hajdú 

, hogy a Magyar Kommunista 
esült munkáspártok felé fordul- 
tömegei Ez a marxi-lenini élén­

kéiül másfélmilliós tömörülés 
felemelkedésének, függetlenségé- 

izmust nem ismerő boldog és

flz Olasz Kommunista Párt 
erősebbnek érzi magái, mint bármikor

Togliatti kijelentette, hogy az április 18-i szavazás nem volt 
az olasz nép szabad véleménynyilvánítása

Az Unkában megjelent az olasz 
Kommunista Párt főtitkárának, 
Togliattinak nagyjelentőségű nyi 
latkozata.

Togliatti kijelentette, hogy az 
április 18-i szavazás nem volt az 
olasz nép véleménynyilvánítása 
Iranern külföldi beavatkozás a 
szavazók akaratának megmásítá 
Sára. A beavatkozás során egyes 
városokat és vidékeket atombom­
bával fenyegettek meg arra az 
esetre, ha ott a Front szavazatai 
lesznek többségben.

— Napirenden tartjuk a szabad 
választás kérdését — folytatta 
Togliatti —, amelyben a kép vise 
löket úgy választják meg, hogy 
a népnek nem kell félnie az éh 
ség, a háború, a külföldi beavat 
kozás fenyegetésétől és a papok 
részéről a pokollal való ijesztge 
léstől.

Togliatti ezután kiemelte, hogy 
a szavazók igen nagy százaléka, 

.a politikailag aktív és dolgozó 
lakosság többsége, a Demokra­
tikus Népfront köré csoportosult, 
majd megállapította, hogy a de­
mokráciát, az olasz nép függet­
lenségének és méltóságának ügyét 
most már csak a Demokratikus 
Népfront védi. Világossá lett, 
hogy a keresztény demokraták 
az összes reakciós csoportoknak, 
a nemzetközi kapitalizmus képvi­
selői. A szavazatok egy bizonyos 
része a régi hagyományú szociál­
demokráciára esett, amely a szo­
cializmus nevében beszél, de 
ugyanakkor elárulja a szocializ­
mus és demokrácia érdekeit és 
barátságosan együttműködik az 
olasz társadalom legsötétebb re­
akciós köreivel.

Befejezésül Togliatti leszögezte 
hogy a Kommunista Párt vissza­
vert minden támadást, offenzí- 
vába ment át és új, hatalmas tá­
mogatást nyert az olasz nép kö­
rében. Április 18-a óta az olasz 
Kommunista Párt erősebbnek 
érzi magát, mint bármikor, meg­
védi az ország békéjét és függet­
lenségét az amerikai háborús 
uszítok és olaszországi szolgáik 
mesterkedésével szemben.

A választási és az azt követő 
terror ellenére az olasz Kommu­
nista Párt hatalmasan megerősö­
dött. A Velence közelében lévő 
Chioggiában a választások óta 
kétezer új tag kérte felvételét a. 
Kommunista Pártba.

A Keresztény Demokrata Párt 
terrorja egyre fokozódik. Tre- 
puzzi város környékén fasiszta 
banditák gyújtogatnak és rabol­
nak a munkások házaiban a Ke­
resztény Demokrata Párt titkárá­
nak és a város polgármesteré­
nek vezetése alatt. Rómában nyílt 
utcán megtámadtak két embert, 
akik a Demokratikus Népi Arc­
vonal délutáni lapját olvasták.

Scelba belügyminiszter rendele­
tet adott ki, mely megtiltja ápri­
lis 25-nek, Olaszország felszaba­
dulása harmadik évfordulójának 
megünneplését

Di Vittoripnak, a Szaktanács 
főtitkárának koalíciós kormányt 
követelő nyilatkozatára válaszul

a Szaktanács De Gasped párti 
titkára, Pastore állást foglalt a 
Népfront bevonása ellen és síkra 
szállt a reakciós-klerikális dikta­
túra mellett.

A munkásáruló Saragat-párt 
egyik vezetője, Romita „külön 
kongresszusra” szóló felhívást 
bocsájtott ki. Ez a francia min­
tára történő szakszervezeti egy 
ségbontási kísérlet nyílván épp­
olyan kudarccal fog végződni, 
mint Franciaországban.
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Kicseréljék a magyar—szovjet 
barátsági szerződést 

megerősítő okmányokat
A Moszkvában ez év február 

. lo-án aláírt, azóta megerősített 
magyar-szovjet barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segélynyúj­
tási ^ szerződés megerősítő okmá­
nyait ma a magyar külügyminisz­
tériumban Molnár Erik külügymi­
niszter és Puskin szovjet nagykö­
vet ünnepélyes külsőségek között 
kicserélték. Az ünnepélyes aktuson 
jelen volt Dinnyés Lajos minisz­
terelnök, Szakasits Árpád minisz­
terelnökhelyettes, Dob; István és 
Veres Péter miniszterek, szovjet 
részről Puskin nagykövet ve/.eté 
sével, a követség főtisztviselöi.

Rákosi Mátyás vasárnap 
Mezőhegyesen beszél

Vasárnap délelőtt Rákosi Má­
tyás miniszterelnökhelyettes Me­
zőhegyesen beszél Csanád megye 
parasztságához. A nagysikerű sá­
rospataki parasztgyűlés után most 
itt számol be Rákosi Mátyás a 
legfontosabb politikai kérdések­
ről.

„Fegyverrel is ellenállunk6*
Lelio Bosso, a ncpi demokrati­

kus arcvonalban résztvevő szo­
cialista párt főtitkára kijelentette 
hogy a jelenlegi kormány tör­
vénytelen mindaddig, amíg jóvá 
nem teszi a választások alkalmá­
val elkövetett visszaéléseket Ha 
a kormány egyetlen lépést tesz a 
törekvések ellen, akkor fegyver­
rel is ellenállunk. Nagyon való­
színű, hogy a kormány megkísérli 
majd a kommunista és szocialista 
pártot törvénytelennek nyilvání­
tani. E kísérletnek a rendelke­
zésünkre álló fegyverekkel ellen­
állunk.

Még mielőtt az olasz választási

eredményeit teljesen ismertté vál­
tak, a londoni külügyminiszté­
rium ■ köreiben már előre arról 
beszéltek, hogy a „kommuniz­
mus visszaverése után” Olaszor­
szágot meghívják, hogy csatlakoz­
zék a nyugateurópai szövetség­
hez. A felhívást valószínűleg 
jövő héten bocsájtják ki, mihelyt 
kitűnik, hogy a kommunistákat 
sikerül kirekeszteni a koalíciós 
kormányból. Olaszország csatla­
kozását az egyezményhez a fran­
cia és olasz kormány már akkor 
megvitatta, amikor a francia- 
olasz vámmegállapodásról tár­
gyaltak.

A Palesztinái véres eseményekért 
Angliát terheli a felelősség

A Szovjetunió változatlanul ragaszkodik 
Palesztina kettéosztásához

Az UNO politikai bizottságában 
Gromiko szovjet kiküldött élesen 
bírálta a palesztinaj gyámságról 
szóló amerikai javaslatot, mert ez 
nyilvánvalóan az Egyesült Nemze­
tek Palesztina felosztásáról szóló 
határozata ellen irányul. Mint mon­
dotta, teljesen tar hatatlan az USA 
kormányának az az állítása, hogy 
a felosztásról szóló döntést nem 
lehetne békés eszközökkel végre­
hajtani; mert a biztonsági tanács 
ed.dig még semmiféle gyakorlati 
intézkedést nem tett. Nem is hajt­
hatta végre, mert egyes államok, 
köztük az ÚSA megtagadták az 
ebben való részvételt.

— A Palesztina kettéosztásáról 
szóló döntés nagyon is helyes, 
mert mind az araboknak, mind a 
zsidóknak életérdeke és hozzájárul 
a Középkelet békéjének fenntartá­
sához. Az egész világ tudja, hogy 
az Egyesült Államok kormányának 
álláspontiát katonai és olajstraté­
giai szempontok alapján változtat­
ják meg. Palesztinát katonai bá­

zissá és amerikai félgyarmattá kí­
vánják változtatni. A brit kormány 
is állandóan azon mesterkedik, 
hogy a kettéosztásról szóló határo­
zat végrehajtását megakadályozza,

— A Palesztinában most folyó 
véres események nagyrészt Anglia 
bűnéül róhatok fel. Anglia nem­
csak hogy nem védte meg Palesz­
tina határait, hanem megnyitotta 
azokat olyan kívülről jövő fegyve­
res alakulatok előtt, amelyeknek 
egyedüli célja: megakadályozni az 
Egyesült Nemzetek döntésének 
végrehajtását.

— A szovjet küldöttség az új 
amerikai javaslatot elfogadhatat­
lannak tartja és továbbra is azon 
a véleményen van, hogy hatékony 
intézkedéseket kcllt tenni a ketté­
osztásról szóló döntés végrehajtá­
sára.

Ausztrália és Üjzóland képvise. 
lői is az amerikai javaslat: a 
gyámság' ellen foglaltak ' állást. 
A Zsidóiroda az Egyesült. Nemze­
tek közgyűlése elé terjesztett em­

lékiratban elítélte az amerikai ja 
vaslatot.
^ A Zsidóiroda képviselője az 

Egyesült Nemzetek szervezetében 
arról értesítette a biztonsági ta­
nács elnökét, hogy a Palesztinái 
zsidók hajlandók beszüntetni a 
harcot, ha az arabok felhagynak 
támadásaikkal.

Haifa
lángokban áll

A Szíriái hadsereg parancsot ka­
pott, hogy sürgősen vonuljon a 
palasztin határra. Ez a hír az 
amúgy is puskaporos paleszlinai 
légkört még feszültebbé tette. A 
haifai harcok is fellángoltak. Alig­
hogy az angol csapatok elhagyták 
a várost, a zsidó csoportok táma­
dást indítottak az arabok ellen, 
hogy kiverjék őket a kikötő kör­
nyékén lévő állásaikból. Haifa 
központja lángokban áll. Az ango­
lok tengerészeti úton igyekeznek a 
Táros arab laLatságát átszállítani.,

Az Ország-gyűlés a jövő héten, 
2í>-án, déli 12 órakor a további 
teendők iránti intézkedése céljából 
ülést fart.

*

Május közepén Párizsban magyar 
-francia vegyesbizottsági tárgyalá­

sok kezdődnek- A tárgyalások során 
felülvizsgáljak a behozatali és kivi­
teli koiif.ngensekot é-s tisztázzák ) 

szállítási kérdéseket.

Az amerikai képviselőház külügyi 
segéiybizottisága azt javasolta, hogy 
az amerikai kormány ragaszkodjék 
ahhoz: a Marshall-tervben résztvevő 
országok nyissák meg'" gyarmataik 
kapuit az amerikai magánkereskede­
lem számára.

*

A „D»iiy Telegraph“ jelentése sze. 
rint az angal atómkutató intézetben 
megkezdődött a ,,kommunistabarát'' 
alkalmazottak eltávolítása. Négy 
atómtudóst máris elmozdítottak »z 
intézetben viselt munkájától.

*
. Az angol rádió jelentése szerint 

Eszak-praneiaorszájr bányavidékein 
130-000 bányász szüntette meg a 
munkát. A bányászok béremelést ér 
jobb ellátást követelnek.

,A londoni rádió ma reggeli jelen­
tése szerint Csangkajsek főhadiszál­
lása hivatalosan közölte, hogy nan­
kin,g-i haderők „terveszeriien kiürí­
tették“ Yen-ant, a kínai népkormány 
yolt székhelyét, amelyet 13 hónapon 
át megszállva tartották. A népfelsza- 
badító hadsereg már bevonult - 
varosba.

»

A görög monarchofasiszta kor­
mány a községekben összeszedett© 
a gyermekeket és Athénbe, majd 
onnan Rhodos szigetére szállítja 
s °tt gyűjtő táborokban helyezi el. 
Az athéni kormány helyzete tovább 
romlik. Az arcvonalakon újabb 
csúfos vereségek érik a kormány- 
csapatokat-. Markos tábornok je­
lentése közli, hogy csapatai az 
utóbbi napokban 4 várost és 10 

.községet szabadítottak fel.

r"
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Felemelte a Tervhivatal a hortobágyi 
entözdcsaternára kiutalt összeget

A hortobágyi fikinüizőcsstorna munkálatainál jelenleg 288 kubikcs 
dolgozik, érért a munka szépen halad. A jövő hónapban az öntözőé.}1*' 
tornára kiutalt összeget jelentős mcrntoben felemelte a Tervhivatal, Május 
végé'« az öntözési főcsatornára kiül alt összeg 240000 forint. Ebből ai 
összegből sokkal nagyobb iramban indul meg a «nur,ha és sakkal több 
kubikos talál majd munkaalkalmat a csatornánál.

További újabb kiutalások is érkeztek. Nádudvaron és Kábán a 
mezőgazdasági szakoktatási intézmények 0500, illetve 8400 forint beruhá­
zás! összeget kapnak.

Ili evangélikus egyház sürgeti az állam 
és az egyház viszonyának rendezését

A magyarországi evangélikus 
egyház prezsbiterci ma Budapes, 
ten gyűlésre jöttek össze, ame­
lyen az evangélikus püspökök is 
teljes számban megjelentek,

A gyűlésen ismertették az 
evangélikus egyház nyilatkozatát 
amelyet Kapi Béla püspök, a cen. 
tenáris ünnepségek során, terjesz­
tett elő. A nyilatkozat megálla­
pítja, hogy a demokratikus ma­
gyar köztársaság történelmi hi­
vatásának vallja 1848- eszményei­

nek teljes megvalósulását. A nyi­
latkozat kívánatosnak tartja az 
egyházak és az 'állam között sa- 
náíatosan feszültté vált viszony 
rendezését. Felelősségünk tudatá­
ban készségünket nyilvánítjuk.,— 
fejeződik be a nyilatkozat ~™, 
hogy az állam és egyházunk kö­
zött az összhangzó együttmun- 
kálkodás érdekében meginduló 
tárgyalásokon résztveszünlc és 
azt a kormánynak bejelentjük.

A Gazdasági Főtanáé9 határozata értelmében

olcsó rádiói kapnak a dolgozók
A Gazdasági Főtanács csütörtöki 

ülésén elhatározta, hogy a május 
1-i ünnepségekkel kapcsolatban 
az ellátatlan lakosság között 80 
dekagramm, a tcs-timunkások kö­
zött 40 deka lisztet osztanak ki. 
Egyidejűleg engedélyezte, hogy 
április 27-én, 28-án és 89-én, vala­
mint 80-án jegy ellenében vizes 
zsemle kerüljön forgalomba. A dol­
gozók ünnepén az üzemek és a ki­
vonuló dolgozók részére jogybe- 
szolgáhatási kötelezettség nélkül 
lehet zsemlét vásárolni.

A G. F, határozata értelmében 
605, illetve 728 forintos áron 12 
havi részletre világvevő közép- 
Super készülékeket kapnak a dol­
gozók, Húszezer készüléket gyár. 
tanak és ebből tízezer davabot_ köz­
vetlenül az üzemek dolgozóinak 
ad a posta 12 havi, _ 50 forin­
tos részletre. A falusi dolgozók 
rádióval való ellátásáról is gondos­
kodnak,

A G. F, határozata értelmében 
a gazda ezentúl utalványt kap a 
beszolgáltatásra kerülő termények

értékéről és azt az utalványt a 
helyi posta azonnal beváltja.

Ä G. F. elhatározta, hogy sertés­
állományunk gyarapítása érdeké­
ben ipari és gazdahízlalási akciót 
létesít a szövetkezetek fokozo.t 
bekapcsolásával. Mintegy 400.000 
darab sertés hizlalására, kerül sor.

Annak lehetővé tételére, hogy a 
parasztság olcsón jusson szekér­
hez. a G. F. 121 tonna szekérten­
gely vámmentes behozatalát enge­
délyezte.

Lehetővé teszi a G. F-, hogy az 
üzlethelyiséget ezentúl helyreállító 
bérlő kérhesse költségeinek megál­
lapítását, a közigazgatási hatóság­
nál és a költség megtérítését a 
tulajdonostól. Az üzlethelyiséget 
helyreállító tulajdonost is. komoly 
kedvezményekben részesítik, mert 
a tulajdonos által helyreállított 
üzlethelyiségeket mentesítik az 
igénybevétel és a bérlők kijelölése 
alól.

A kisipari hitelek folyósítását 
vidéken az Országos Szövetkezeti 
Hitelintézet látja el.

A közigazgatás egyszerűsítésé­
nek tanulmányozására „minta­
községeket“ szerveznek.

Álami tervező irodákat állítanak 
fel. Ezek az irodák fogják az épí­
tészeti és ezzel kapcsolatos mér­
nöki és gépészeti tervezési munká­
kat lebonyolítani. Kezdetben két 
állami tervező irodát állítanak fel, 
az egyiket a, lakó- és középületek 
építkezéseire, a másikat az ipari 
építkezés tervezésére.

Minthogy a közbiztonság az 
egész országban elérte a béke­
beli színvonalat, a biztosítási vál­
lalatok kötelesek felvenni a gép­
kocsilopás elleni biztosítást. A tö­
rés elleni biztosítást is vállalniok 
kell a vállalatoknak az új gépko­
csiknál.

A GF hozzájárult ahhoz, hogy 
a Magyar Labdarugó Szövetség 
a toto jövedelmének felhasználá­
sával a nyáron jó külföldi és bel­
földi csapatok bevonásával „cen- 
tenáris nyárikupát” rendezzen.

Münntch Ferenc 
Debrecenben

Mimnich Ferenc Budapest szé­
kesfőváros rendőrkapitánya, a teg­
napi napot Debrecenben töltötte. 
A főkapitány a feisötiszai terüle­
ten járt, ahol ünnepségek kereté­
ben adta át a tulajdonosoknak az 
árvíz ált»] lerombolt újjáépített 
házakat.

Fasiszta nótáért
egyhavi fogház

Nyírmeggyesen ax egyik vendég­
lőben cigányzene kísérettel mula­
tót! Török Sándor bcntcsrncster. 
Már jól {elöntött a garatra és kér­
te, hogy a cigány „Egy cili, két 
et-i“ eimu fasiszta dalt húzza el. 
A zenekar a kérés elöl kiszökött a 
vendéglőből és így Török egyedül 
volt kénytelen elénekelni a dalocs­
kát.

A népbíróság különtanácsa előtt 
tagadta a vádat és azzal védeke­
zett, hogy ö a ,,Négy cili, hat cili, 
nyolcci'inderes kocsi“ című mii- 
dalt énekelte. Az ötöstanács nem 
fogadta el a. védekezését és Törö­
köt egyhónapi fogházra Félte,

—---- ”0———
0r. Bajor László előadása 

Debrecenben
A Magyar Jogászok Szabad Ssak- 

Mnmusetének debreceni csoportja 
felkérésére vasárnap délelőtt 11-kor 
az Ügyvédi Kamara dísztermében 
dr. Bajor László miniszteri tanácsos. 
dn igazságügyminiíiztérinm oépbiró- 
sági osztályának a vezetője „Bírói 
függetlenség éa bírói áthe'yezhető- 
Mg' címmel fog előadást tartani-

Az orasággyűlés. elfogadta és az 
országos törvénytárban kihirdetési 
nyeri az itólőbfrák áthelyezésének, 
úgyszintén az ítélöbirák és.a* állam- 
ügyészségi tagok végelbánág aJá vo­
násának átmeneti azabáfiyoaásáró! 
ezóló rendelet.

Ilyen körülmények között nemcsak 
« bírni és ügyészi kar. de az egész 
demokratikus jogász közvélemény 
érthető érdeklődéssel és várakozással 
tekint az előadás olé, améy a legak­
tuálisabb problémát fogja a hivatott 
szakértő előadásában minden vonat- 
kozás.tmp mevvilávita ni

AFOLLU MOZI
oebreeenben először I

Csőrös !e

Minden egyetemi baiigatáiak jártasnak leli tennie 
a társadaiemtBdeiáBykan

Szalai gála, a MEFESz elnökének Ráadása az epefemi íiappiHésen
Fiatszázfőnyi hallgatóság előtt 

tartotta meg előadását tegnap 
délelőtt a központi egyetem 
aulájában Szalai Béla, a MEFESz 
országos elnöke. Az ünnepélyes 
nagygyűlésen dr. Fortieth Béla, 
az egyetem rektora elnökölt, 
rajta kívül az egyes fakultások 
dékánjai és professzorok foglal­
tak helyet az emelvényen. Szalai 
Béla előadása közben nem egy­
szer csattant fel a megjelentek 
lelkes tapsvihara.

—■ öt pontban foglalható össze 
a MEFESz programja — inon. 
dot tg — A progresszív vizsgadíj 
kérdése, a szociális problémák, a 
brigádmozgalom, a politikai és 
társadalmi kérdések és végül az 
oktatás reformja s vele kpacsola- 
tosan a versenyekben való akiív 
részvétel is.

— Be kell vezetni az egyete­
men is a heti 48 órás munkaidőt, 
mert jelenleg többször előfordul 
az, hogy a hallgatók hetente 70 
órát is foglalkoznak, A profesz* 
szórókkal együtt elmegyünk az 
üzemekbe, hogy eloszlassuk azt 
a bizalmatlanságot, amit a mun­
kásság az egyetemi ifjúsággal 
szemben érez. Rohambrigádokat 
szervezünk s olyan építkezéseket 
hajtunk végre, melyek köshasziiú- 
ak, vagy amelyekből új munkaal­
kalmak születnek a dolgozók ré­
szére.

— Rákosi Mátyás miniszterel­
nökhelyettes kijelentette: minden 
egyetemi hallgatónak el kell ér­
nie bizonyos politikai érettséget, 
társadalomtudományi jártasságot, 
hogy megismerjük a dolgozó ma­
gyar parasztság és munkásság 
szociális helyzetét qs problémáit. 
Csak firv lőhetünk a magvar n<>o

jó vezetői — fejezte be nagy 
tetszéssel fogadott beszédét 
Szalay Béla.

Dr. Forneth Béla rektor be­
szédében hangsúlyozta az ^együtt, 
működés szükségességét. "Szegedi 
Miklós, az egyetemi rohambrigád 
paranésnoka ismertette a roham- 
brigád feladatait, melyek között 
a botanikus kert, sportpálya, la­
boratóriumok és különböző i|re 
tízetek helyreállítása szerepel.

Varga István, a DESz főtitkára 
bejelentette, hogy kiosztják a 
svéd vöröskereszt, a Redda Bar­
nen részéről küldött 950 férfi és 
650 női ruhára szóló utalványo­
kat, amire a hallgatóság részé­
ről 543 igénylés futott be. Az 
utalvánnyal jelentkezők a mai na­
pon kapják mek a részükre jut­
tatott ruhadarabokat 

A gyűlést Földes Vilmos zárta
he.

fi hároméves terv szahotálásálrt 
eljárás indult hét budapesti gyár 

volt vezetői ellen
A Tervhivatal sorozatos feljeton lé­

seket tees a gazdasági rendőrségen, 
piért egyes vállatotok az előírt rész- 
Iclterveiket többszöri fetezóh’tésuk el­
ten áré sem nyújtották be a megsza­
bott határidőig.

A budapesti gazdasági rendőrség 
megindította q. nyomiv/ápl éa megál- 
apítottu, bogy a hároméves terv tel­
jes szabotálnia történik a legtöbb 
feljelentett vállalatnál. A szabotálok 
ellen mind hívói, mind közigazgatási 
vonaton a. legrövidebb időn belül le­
folytatják az eljárást.

A hároméves terv büntetőjogi vé­
delméről szóló rendelet alapján a 
gazdasági rendőrség hét vállalat, 
iláetöleg régi felelős vezetőjük ellen 
indított eljárást. Ezek a. vállalatok a 
következők: Magyar Vegykészitmányi 
Papírgyár, Kolozsvári Gyógyszappan 
gyár, Sfrassmami Testvérek henger- 
papírgyár, Sidol ..Vcgyitennókek gyá­
ra, Hattyár András és Társai üveg- 
technikai és finomtechnikai gépek 
gyára, Pharmacia Gyógyszervegyé­
szeti gyár ős Leu twitter Dobozgyár.

énekes, zenés, táncos vígjáték 
Főszerepben) Henry Stephenson, 

Henry O'Neil |a Van Johnson 
moaaatok kwMte * u. s, T, 9 kor,

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először!

A világ legjobb vlgjátekat

lenni vagy nem lenni
Amerikai tilmreniek! — Magyarok 

világsikere! Főszerepben!
Carole tombara, jack nenpy 

kionéi Atwill.
eiéadásoks 4, a, s arakat.

Úttörő asmiselymimka
kiállítása

Az i. Úttörő tankerületi konfe­
rencia holnap délután 6 órakor 
veszi kezdetét, az állami Fazekas 
Mihály gimnázium dísztermében 
megrendezett műhelymunka kiál­
lításával.

Az Úttörő Mozgalom alkotó 
munkára nevel és nem háborúra. 
A munka megszerelését az Uttö; 
rők játékos ezermesterkedésen 
keresztül örökösen gyakorolják. 
Ki-ki hajlama szerint tevékeny­
kedhet, hogy a benne szunnyadó 
vágyakból felszínre hozhassa a 
legerősebbet és alkothasson.

Az általános iskolai műhely­
munka őrsök legszebb, munkáit 

' mutatja be a kiállítás, melyet 
Engi Sándor és Joó Imre állami 
tanítók, úttörő műhelymunka vá­
rosi vezetők rendeznek több, mint 
húsz városi és tanyai csoportok 
SMSSáfeS-..

Himsssen néphirúséo elé Kerül 
a mátészalkai gettó gyilkosa

Jelentette a „Néplap hogy 
hosszas hajsza ultin elfogták 
Cseri József győri lakost, aki a 
mátészalkai gettózásnál, mint 
csendőrörsparanesnok kegyetlenül 
bánt a zsidókkal és számtalan 
gyilkosság terheli lelkiismeretét.

Dr. Deák Sándor vezető nép- 
ügyész vasárnap kiszállt Máté­
szalkára és Cseugerbc, több tanút 
kihallgatott, akik igazolták, hogy 
Cseri a legszadistább módszere­
ket választotta a kínzásokra 
Többek között négy nő azt val­
lotta, hogy őket először a vád­
lott veresre verte, majd erősza­
koskodott velük.

A többszörös gyilkos népbíró­
sági tárgyalására a közeljövőben 
sor kerül.

Fizessen elő
a f.Népiap6í-ra$

Textilfonoda tulajdona»
a bíróság előtt

Megyeri Zsigmond debreceni 
textilfonoda tulajdonos állt az 
uzsoregyesbiró előtt. Azzal vádol­
ták, hogy az Anyag- és Árhivatal 
ellenőrének nem tudott elszá­
molni nagymennyiségű fonallal. 
Az így előállót hiányok miatt 
vonták tegnap felelősségre. Csa- 
nády egyesbíró háromliónapi fog­
házbüntetésre és 500 forint pénz- 
büntetésre ítélte. Az ítélet nem 
jogerős.

-------- O-------
Elmarad a Rendőr-bál
Lapzártakor kapott értesülé­

sünk során kaptuk azt a hirt, 
hogy a szombat estére tervezett 
Rendőr-bál technikai akadályok 
következtében elmarad.

-—*— O--------
Svájcból jött vissza 

a tárgyalásra
Balogh Kálmán és Czimbor Dé­

nes nagyfülöpi lakosokat azzal 
vádolta az ügyészség, hogy Ba­
logh, Czimbor távollétében, annak 
megbízásából három mázsa ro­
zsot a hivatalos árnál drágábban 
eladott.

A tegnapi tárgyaláson Czimbor 
is megjelent — aki svájci tanul­
mányi útját szakította meg — és 
elismerte, hogy ö kérte meg Ba- 
toghot, hogy adjon el három má­
zsa terményt. Az egyesbiró az 
enyhítő körülményeket figye­
lembe vette és Czimbor 300. Ba­
logból 200 forint pénzbüntetésre 
ítélte árdrágítás bűntette miatt 
Az ítélet jogerős.

-o-
SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Pénteken este fél 8 órakor: Su'amiíS. 

Dóig- pénteki béri.
Szombaton eete fél 8 órakor: Suta- 

mith, Bcrlctezünet.
Vasárnap délután fél 4 órakor Su'3- 

mith. Bérlptozünet.
Vasárnap este fél • órakor: Sula- 

mith. Bcrletszunet.
Hétfőn este fél 8 órakor: Suiamüh, 

Munkáséi eladás.
Kedden este fél 8 órakor; Othollo 

Bőig. keddi béri.

„Sulámith“ . Goldfaden—Davideohn 
gyönyörű muzsikája nagyoperettje T*. 
kacs Margittal a címszerepben fotet31' 
ja sikerekben gazdag előadáesorozatait. 
Gyönyörű kiálOftás. Korhű jelmezek. (*)

Shakespeare: „Othello1' c. drámáját 
kedden este mutatja be a rzinház, 
melyre hoeezú .hetek óta szorgalmasan 
készül, a társulat Screghy Artdor Igaz­
gató irányítása méMfitt. A. címszerepet 
Thuróczy Gyula »laJuti» (*)

j tá*-„íAajíV“
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fejlődését mutatja be 
a FÉKOSz a május 1-i felvonuláson

A városházán csütörtökön dél­
ben Ménes János h polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott a 
munka ünnepét előkészítő bizott­
ság. A városházán huszonnyolc 
szervezet és testület jelentette 
be részvételét a felvonuláson, a 
szakszervezetek központi titkár­
ságán pedig harminckettő. A 
számítások szerint több, mint 
negyvenezer ember vonul végig a 
Vöröshadsereg-útján, Péterfián, 
Magoss György-téren és .Simonyi 
úton keresztül a. nagyerdőn kije­
lölt majálisozó táborhelyekig. A 
Magoss György téren kisebb tri­
bünt állítanak fel és ezen a tri­
bünön foglal helyet az a bizott­
ság, melynek feladata a legdí­
szesebb és legkifejezőbb csopor­
tot kiválasztani a menetből, mert 
a rendezőség elhatározása sze­
rint

külön fogják jutalmazni azo­
kat az üzemeket, csoportokat, 
melyek a legsikerültebb és a 
munka ünnepének legmegfe­
lelőbben díszített menetet ál­
lítják össze a felvonulások 

során.
A menet rendezésére bizottsá­

got választottak, amelyek tagjai a 
következők: Selyem Gábor, Kul­
csár Ferenc, Lossinszky Tibor, 
Husi József, Futó András, Szől- 
lősi Albert, Makranczi László és 
Lemhényi Jenő.

A bizottság feladata, hogy a 
félsorakozó ünneplő dolgozókat 
úgy ossza el a menetben, hogy 
az minél látványosabb legyen és 

, minél gyorsabban peregjen le.
A bizottság döntése szerint a 

gyülekezés nem a Pcföfi-téren 
lesz, mert ez nem tudja befogadni 
a hatalmas tömeget, hanem a 
Meteor mozitól kezdődően a Haj­
nal utcán és Wesselényi-uícán át 
a Petőfi térig terjedő útvonalon 
tizenkettes sorokban gyülekeznek 
a felvonulásra indulók. Minden 
üzemnek, csoportnak sorszámo­
zott helye lesz az útvonalon 
és már ezekre a helyekre men­
nek a gyülekezés kezdetén reg­
gel 7 órakor. A felvonulás 9 óra­
kor indul el, hogy a nagyobb 
meleg beálltára már az erdő ár­
nyas fái alá jussanak a felvonu­
lásban résztvevő tízezrek.

A rendezőség gondoskodik 
arról, hogy azok a szervezetek és 
üzemek, melyek járművekkel 
vesznek részt a felvonuláson, 
gyülekezőhelyet kapjanak, ahol 
gépeiket elhelyezhetik addig is, 
míg besorakozhatnak a felvonuló 
oszlopba.

Május 1-én reggel 7 órától 10 
óráig a rendőrség a felvonulási 
útvonalat a forgalom elől elzárja 
és más közlekedési útvonalat je­
löl ki-

Az autófuvarozók 34 felvirá­
gozott, lobogódíszbe öltöz­
tetett teherautót indítanak, a 
műszaki középiskola is bemu­
tatja traktorait, cséplőgépeit 
a FÉKOSz pedig a mezőgaz­
daság fejlődését bemutató 

járműcsoportot állít össze 
Az élen halad majd egy kezdet­
leges faeke, utána rozoga vas­
eke, majd sovány ló és rozoga 
.tehén által vont eke, mutatván a 
háború által tönkretett gazda­
ság helyzetét, azután a felszaba­
dulás után gyarapodó parasztság 
helyzetét szimbolizáló három jó 
ló által vont eke következik, bo­
ronákkal, négyes fogat, ötös fo­
gat és végül a népi demokrácia 
újgazdákat segítő erejét bizonyí­
tó állami gépállomás pompás új 
traktorai dübörögnek a menetben 

A FÉKOSz hasonlóan szemlél­
tető felvonulásához a Vagongyár, 
a Dohánygyár és • többi exáeak.

s az egyes ipari szakmák is 
olyan csoportokat vonultatnak 
fel, melyek munkaközben ábrá­
zolják a dolgozókat, jellegzetes 
szerszámaikká! együtt.

Külön látványossága lesz a 
május 1-cnek Debrecen sportolói­
nak együttes felvonulása. A 
DEAC pályán gyülekeznek a vá­
ros összes sportegyesületeinek 
tagjai. _A sportruhás csapatok 
délben 2 órakor indulnak a DEAC 
pályáról és a Nagyerdei körúton 
átvonulva mennek a Stadionba, 
ahol 3 órakor kezdetét veszi az 
ingyenes sportbemutató, mely az 
esti órákig tart. A komoly lab­
darugó és atlétikai mérkőzések 
sorát tréfás sportbemutatók is 
tarkítják. Minden mérkőzés meg­

tekintése díjtalan lesz, a temes­
vári és kolozsvári labdarugó csa­
patok mérkőzését is ingyen néz­
hetik végig Debrecen dolgozói.

Külön májusi jelvényt fognak 
készíteni és ezt igen jutányos 
áron adják el a felvonulóknak.

A felvonuláson az iskolák is 
résztvesznek növendékeikkel
együtt és így

közel kétórás felvonulásra 
lehet számítani.

A tömeg elhelyezése és zárt 
rendekbe való besorolása jelző­
táblák, járműoszlopok beosztása 
rendkívül sok munkát okoz és 
ezért az MKP gyakorlott rende­
zőgárdáját is felkérte a bizott­
ság, hogy legyen segítségére a 
felvonulás megrendezésében.

Petőfi partit létesítelek Debrecenben
Ismeretes, hogy százezer forint 

költséggel Petőfi-szobor építését 
határozták' el Debrecenben. Erre 
a célra a város közönsége 50.000 
forintott már kifizetett, 50.1)00 fo­
rintot azonban az ígéret ellenére 
sem fizették meg az illetékes ál­
lami szervek s így a szobor 
bronzbaöntése késik.

A városi közgyűlés úgy dön­
tött, hogy a Petőfi-szobrot a

volt Royal-szálló helyén állítják 
fel és ezért a legutóbbi tanács­
ülésen utasították a műszaki 
ügyosztályt, hogy indítsák meg 
a kisajátítási eljárást mert a 
telek magán tulajdonban van. 
Ugyanakkor értesítették a kerté­
szet vezetőjét, hogy készítsen 
tervezetet és költségvetést, a Pe- 
tőfi-park kiképzésével kapcsolat­
ban.

Elítélték
a „szuggeráló“ cigányasszonyt
Érdekes ügyben hozott ítéletet 

tegnap a törvényszék Trássy-ta- 
nácsa. Egy cigányasszony — La­
katos Jánosné — ült a vádlottak 
padján aki Szegedi Istvánnét és 
Kovács Istvánt jóslás közben ön- 
dutatlan állapotba ejtette és ez 
idő alatt kifosztotta áldozatainak 
lakását.

A tárgyaláson Lakatosné taga­
dott, azt állította, hogy ő jóslás­
ért kapta úgy a pénzt, mint a 
ruhaneműket a sértettektől. A 
tanács meghallgatta dr. Sántha 
Kálmán és dr. Ökrös Sándor 
egyetemi professzorok orvosszak­
értői véleményét, akik több, mint

egy órai tüzetes vizsgálatnak 
vették alá a vádlottat. Egyönte­
tűen megállapították, hogy a ci­
gányasszony határozott fellépésű 
ugyan, de nem bír szuggeráló ké­
pességekkel. Mindkét sértett a 
jóslás izgalmainak hatása alatt 
öntudatlan állapotba került. A 
cigány asszonynak. cselekménye 
így fondorlatos volt, mely által 
pénzt és ruhaneműket szerzett.

A Trássy-tanács bűnösnek 
mondotta ki Lakatos Jánosnét és 
kéthónapi fogházbüntetésre ítélte, 
melyből az előzetes letartóztatás­
sal egy hónapot és 24 napot ki 
töltöttnek vett.

Tüzet okozott
a felrobbant benzines üveg

Csütörtökön délutáni egynegyed há­
rom tájban nagy csődület íamadt a 
Hangya bérház előtt- A járókelők 
megrémülve nézték, hogy a második 
emelet egyik erkélyéről egy idősebb 
nő csüng Icfce ,éa hisztérikus han­
gon .kiabálja* hogy a lakásban tűz 
ütött ki.

Egy fiatalember azonnal rendőrért 
szaladt, aki értesítette a tűzoltókat. 
A tűzoltók Jaikobinyi József pa­
rancsnok vezetésével szinte pillana­
tok alatt megjelentek és futva rohan­
tak fel a fi- emeletre, Kallós György 
igazgató lakáéiba.

Közben Ács Margit magynehczcn 
visoiaa to mázta magát az erkélyről és 
bent a szobában a következőképen 
adta elő az esetet.

— Ma reggel kimostam a háj»as­
szonyom szoknyáját benzinben és a 
fürdőszobában kiterítettem száradni. 
A bemne# üveget pedig a kád mel­

lett helyeztem el. Az üveg felrobbant 
és hatalmas lángnyelvek csaptak fel 
En borzasztóan megrémültem, ijed­
temben kirohantam az erkélyre, át­
vetettem magamat azon és onnan se 
gítségért kiabáltam.

A tűzoltóknak semmi komoly mun. 
ká.juk nem akadt, csupán Ács Mar­
git lábát kötözték be. aki kisebb 
égési sebeiket szenvedett. Egy azok 
nyya és néhány törülköző elégett-

Meglopta saját apját
Id, Bereczky József vámospércsi 

pályafenntartási munkás feljelentette 
fiát, aki egy nagykabátot és két pok­
rócot, 400 forint értékben ellopott 
tőle. Ifj. Bereczky Józsefet a rend 
őrség a debreceni Na.gyátimnásan el­
fogta. Őrizetbe vették.

Az újjáépült
HOTEL ASTC >RI A

BUDAPEST
Újonnan felszerelve
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben

MÉRSÉKELT ÁRAK i A debreceniek kedvelt szállodája I

NAGYTŐKÉSEK
újabb nagyarányú hazaárulásá­
ról rántotta le a leplet a' na­
pokban a magyar belügyminisz­
térium. A hazaárulást súlyos­
bítja, hogy katonai titkokat 
csempésztek ki az országból. 
Könnyű géppisztolyokat és 
egyéb modern fegyvereket 
gyártottak s aztán vitték ki 
nyugatra az USA vezérkari fő­
nökségének nyilvánvaló tudo­
másával Dél-Amerikába, mert 
a Ferro-technika urai, Lötsös 
vezérigazgatóék itt akartak 
fegyvergyárakat létesíteni.

Az államvédelmi osztály le­
leplezte a nagyszabású szervez­
kedést, amelyben a nagytőkése­
ken kívül volt nyilas pártszol­
gálatosok ÍS résztvettek, de le­
leplezett valami mást is. Azt, 
hogy mint minden népi demo- 
kráciaellones és magyarellenes 
bűnügyben itt is érdekelve van 
a budapesti amerikai követség. 
Egyik tisztviselője, bizonyos 
Schmidfné segítségével igyekez­

tek a pontos műszaki rajzokkal 
nyugatra- jutni áz árulók.

Az amerikai „demokrácia” 
ezzel újból levizsgázott. „Demo­
kratikus” módszereitől eddig is 
alaposan megcsömőrlőitek már 
a nyugati, keleti és bármelyik 
világtáj dolgozói, legutóbb ép­
pen az olasz választások során. 
Hadihajóik, repülőgépeik felvo­
nulása, római követjük kortes­
kedése mellé méltón sorakozik 
a magyar hazaárulókkal való 
szövetkezés. Összefogtak Nagy 
Ferenccel, Pfcifferrel, Peyerrcl, 
bármiféle bitanggal szívesen 
paktálnak, az a lényeg: gyűlöl­
jék a magyar demokráciát és 
a népek békéjét.

A Ferro-technika hazaárulót- 
nak jó kapcsolatai az USA kö­
vetség tisztviselőnőjével és má­
sokkal az amerikai „demokrá­
ciát" most újból bemutatja ne­
künk. Minden okunk megvan 
rá, hogy teljesen elmenjen a 
gusztusunk tőle.

Letartóztatták Kovács Bélát,
az állami gimnázium leliiiggcszlctt 

hely elles igazgatóját
,,Nem -azokat kell hibáztatnunk a 

demokrácia nehézségeiért, akik Vsat 
alatt ülnek, hanem azokat, akik ve­
zetik a demokráciát“ — mondotta 
egyik pedagógus szakszervezeti gyű­
lésen dr. Kovács Béla, a „Fazekas 
Mihály‘‘ állami gimnázium felfüg­
gesztett tanára. Diákjai előtt a mun­
kásságot csőcseléknek nevezte és ki­
jelentette, hogy a ma; áíBnivezetök 
rövidesen eltűnnek és helyükbe &z<ft

kerülnek, akik nem vállalnak közös­
séget a niai demokráciával.

Dr- Kovács Béla aZ elmúlt rend­
szerben az „Árpád“ bajtársi egyesü­
letnek volt a tagja és egyike azok­
nak, akik nz igazi baloldal ellen 
küzdöttek. Kovács Béla most a nép­
ügyészség foglya.

A magyar ifjúság ellen elkövetett 
bűneiért rövidesen a népbíróság előtt 
fog számot adni.

Szakszervezeti Szabadegyetem hoinap de in táp 
5 órakor az Arany Bika dísztermében 

Csapi ár P^tcr, a szaktanács titkára beszél

Zugszállás a pincében
A. rendőrség bűnügyi nyomo­

zói tegnap éjszakai razziájuk so­
rán zugszáilást lepleztek le a 
Mónus Illés (Werbőczy) utca 3. 
szám alatt. A szállás egy pince- 
helyiségben volt berendezve. 
Több titkos prostituáltat és más 
kétes foglalkozású nőt állítottak 
elő az éjszakai órákban a rend­
őrség központi ügyeletére. Be­
hozták az őrszobára a zugszál­
lásadó nőt is s mindnyájuk ellen 
eljárást indítanak.

Elloptak négy
biliárAgolyól

Két ittas férfi négy billiárdgo-. 
lyút lopott Szélt Kálmánná Szabadi 
ság-úti vendéglőjéből. A te lesek 
Varga. Lajos Zöldfa-utcai és Bá­
nyai János Gvadányi-utcai lakó. 
sok. Mikor a vendéglősné a lopást 
észrevette, a tolvajok után úteni 
s azok némi huza-vona. u'án visszt 
is adták a golyókat, de a rendőri 
akit időközben értesítettek a lopás, 
ról, mind a kettőjüket elöálli'.otte 
a központi ügyeletre.

Kinyvvizsgáiat
a dohánygyári visszaéléseit ügyében

A Dohánygyárban történt lo­
pások és visszaélések ügyében a 
vizsgálóbíró — a demokratikus 
tömegek nagy felháborodására — 
még március közepén szabad­
lábra helyezte a gyanúsítottakat, 
akik közül a rendőrség ötöt in­
ternált .négyet pedig rendőri fel­
ügyelet alá helyezett.

A nyomozást a „Néplap” eré­

lyes figyelmeztetése után tovább 
folytatták és ma reggel 9 órakor 
dr. Szarukán József vizsgálóbíró, 
dr. Márton András pénzügyi ta­
nácsossal, a neves könyvszakértő­
vel kiszáll a Dohánygyárba, ahol 
hivatalosan is átvizsgálják a 
könyveket, melyekből aztán meg­
állapíthatják, hogy mennyi visz- 
szaélést követtek el a vádlottak.

Nyolchónapi börtönt kapott 
a sikkasztó nyomozó

Ruszinkó György, volt debre­
ceni rendőrnyomozó állott tegnap 
délelőtt a törvényszék Trássy-ta­
nácsa előtt. A tárgyalás folyamán 
fény derült egy megtévedt_ember 
sorozatos lopásaira és szélhá­
mosságaira.

Ruszinkó a debreceni rendőrsé­
gen teljesített az elmúlt évben 
szolgálatot. Egyik nap azt a pa­
rancsot kapta, hogy tartson ház­
kutatást az egyik Kossuth-utcai 
lakásban. A vádlott a házkutatás 
során egy kitűnő márkájú svájci 
órát ellopott.

Néhány nappal később egyik 
•bajtársitól.kárt .kölcsön, .csat ke­

rékpárt és többet nem is jelent­
kezett, még a rendőrségen sem.

Budapestre utazott, ahol állást 
kapott egyik gyárban. Ott i? 
számtalan szélhámossá;,«ot köve­
tett el, majd onnan is tovább állt 
és biciklilopásból tengette életét. 
Később Budaörsön jelentkezett 
felvételre a rendőrségen, ahol 
azonban a Debrecenből kiadott 
körözés alapján letartóztatták.

A Trássy-tanács bűnösnek mon­
dotta ki Ruszinkót lopás és sik­
kasztás vétségében és ezért jog­
erősen nyolchónapi börtönbüuts- 

, .tears äeiiUk.
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hírek
IDŐJÁRÁS. Délkeleti, déli síé!. 

Ds.i, délutáni felhőképződés, helyen­
ként záporesö, zivatar. A meleg kissé
mérséklődik.

F.iy Árpád a Községi Élelmiszer­
üzem új vezérigazgatója. Bognár Jó­
zsef polgármester a Községi Éleimi- 
azorüzem vezéri.ga;z,gatójának az ed­
digi hej'ctlesT, Káy Árpádot nc- 
vozitó' ki.

Az Anyakönyvi Hivatalban pénte­
ken ós szombaton nem lesz hivata­
los óra. Ezeken a napqkpn költözik 
vissza a hivatal régi helyére, a Fü- 
vé'zkcrt-ufea 4. szám alá.

A várdsismertetésj tanfolyam hall­
gatói részére dr. Tóth Béla gimná­
ziumi igazgató történelmi sétát ren­
dez a kollégium udvaráról kiindulva 
vasárnap délelőtt 11 órakor. A hall­
gatókhoz csatlakoznak a kösü'lyszegi 
s injátszócsoport tagjai, számszerint 
28*an, akik a. történelmi bemutató 
séta után délután a tégláskerti olva- 
si »körben előadják Gallé József 
„Ezer hold“ című színmüvét.

Hencitíán a demokratikus, áltam- 
JérfirWat rágalmazta és a. csemdőrsé- 
get dicsőítette .Sztaócsik István end- 
rődi lakos. A'rendőrség államvédel­
mi. osztálya tegnap átadta Sztancsi- 
kot a népügyészségnek, ahol ma- 
ha lgatját ki és döntenek a sors« 
felöl.- .

Ezerkétszáz kéve tengeriszárat, tő­
reiket loptak el Tóth Gábor gazdál­
kodó veréMülői földjéről.

Szénnhátgg;
Kiss-tö!8fc

Fúrógépet és különböző értékes 
mühelyszerszámokat loptak Gziczó 
Kálmánné Péterfia-ufcpi lakostól. A 
rendőrségen különösein a fúrógép 
hiányát panaszolta. A rendőrség 
megindította a nyomozást. a tettes 
kéeirekerítéiére.

Három disznót loptak mintegy 
»,* 6000 forint értékben Macz
Gábor beilegelői lakostól.

Besurranó tolvaj 600 forint értékű 
női ruhákat, és egy aranyórát topott 
Janka Béű vöröshadséregúti lakós- 
iót.

Az úttörők vasárnapi konferonciá- 
jok és anyagi támogatása érdekében 
a városhoz fordultak. A városi ta­
nács 800 forint támogatást szavazott 
meg az úttörők részére.

Könyvelési szakiroda
Vúrösmarty-Uica <c4. sz.

Telefon: 117.

Keréíipár-lopás gyanúja miatt, iga­
zoltatták a Varga-utcán Bányai Jó­
zsef nyíregyházi lakost. Beismerte, 
hogy a hála lévő kerékpárt Bihar- 
n agybajomból lopta. A rendőrség 
most azután nyomoz: nem topott-e 
Bánya) Debrecenben is biciklit?

Ünnepi imarend a Kápolnás-utcai 
templomban. Péntek reggel Erev Pe- 
azach, első-szülöttek böjtje 6.30, 
Ghomec-t itatom beállta 9.40, Ghomec 
elégetése 1040, gyertyagyújtás (I. 
toederesfe) 7.20, istentisztelet 7.30. 
Szombat reggel, ■ Peszach !• napján 
8. délután 5.30, este (II. szedereste, 
Omerszámlálás kezdete) 8. Vasár­
nap reggel (Peszach 2. napján) 8, 
délután 5.30, este 8.20. Hétköznap 
Chol Hornoélkor reggel 6.30, este 
7.55 ómkor. Ünnep esténként Róna 
T/áisz’ó kántortanító -‘midkozilt.

ANYAKÖNYV
Születések; Fükő látván MÁV fütő, 

Jánoc; Simon István npsz., Imre; To­
kaji Ferenc MÁV vonatkísérő, Ferenc; 
Hajzer István rendőr, Róza; Erdei Mi. 
h$Uy kömtivee m., Ilona; Fazekas Ist­
ván malmi munkáé, 'Katalin; Pécsi 
Lajos, Sándor.

Eljegyzések: Horváth András—Berecz 
Ilona; Tóth József—Kiss Julia; Grosz. 
mann Károly—Reich Lívia; Szál as Já. 
nos—Oláh Erzsébet; Nagy István—Jä­
ger Erzsébet; Marty in Sándor—Halász 
Margit; Mártonfi Lajos—Mózes Mária; 
Ma.rkó Ernő—Schilíinger Zsófia.

Halálozások; özv. Vékony Bálinté 
Andirkó Sára, 78 éves, Kisliegyeei-út 
40. ; Hornyák Imre tímár #„ 47 éves, 
vFiithy-B. 44.

1
PÁRTNAPOK 

Péntek, április"23 án: 
Szofyoritclep 6 óra: Farkas László; 

Homokkert 6 ó: Nagy László; Varga, 
kert 5 ó: Kulcsár Ferenc.

EGYSÉGESÍTŐ TAGGYŰLÉSEK 

Pontok, április 23:
Állam kórház 4 óra: dr. Madár Já­

nos, dr. Murányi Klára; Toxtilgyár 
3 ó: Kővári László, Benkő Kfroly; 
Fortuna 3 ó: barátit István, Havas 
László; Bútorgyár 3 ó: Kolozsvári O. 
La.ios, Erdélyi Miksa; Köztemető 12 ó: 
Bajkó Mátyás, Balogh Józscl’.

A propagandistákat felkérjük, hogy 
szombat délután 5 órakor a Kossuth-, 
utca 23. sz. alatt jelenjenek meg. 
Tárgy: Május 1. előkészítése.

Felhívjuk az összes üzemekben és ke. 
rule ekbeil lévő HG- tagokat, hogy pén­
teken 6 órakor a május eleejei'ünnep- 
eegekkel kapcsolatban foglalkozást tar 
tutik, melyen az összes EG-isták jelen­
jenek meg.

Szombaton este 8 órai kezdettel az 
EL- központi kultiirceoportja közkivá. 
untra előadja ..Nyul a bokorban'* című 
3 felvonásos népszínművet a Dohány­
gyár kultúrtermében. A Eendezőgárda 
ezen előadására szeretettel hívunk min­
denkit.

Kérjük pártszervezeteinket, hogy leg. 
később pénteken délig adják le a deb­
receni szervezet propaganda, osztályára. 
(Koeuuth-u. 23.), hogy hány két fogós 
transzparensük, cgyfogós táblájuk és 
zászlójuk van.

A vargakerti mkp szervezet ma dói. 
után/5 órai kezdettel a, sülcetnéma in- 
téeztben tagkön.yvkiosztó ünepélyt ren­
dez, ina'.yro tagjait és az érdeklődőket 
szeretette/ várja a rendezőség.

Az MKP vénkerti szervezete szómba, 
ton es te 7 órai kezdettel műsorral 
egybekötött táncestét rendez, melyre 
mindenki szeretettel hív és vár 'a ren­
dezőség.

SZAKSZERVEZET
Iskolái altisztek szakszervezete szóm. 

haton délután fél 4 órakor fegyelmi 
bizottsági ülést, 6 órakor vezetőségi 
megbeszélést tart. Megjöttek az új tag­
sági könyvek, Kovács titkárnál átve­
hetők. — Kereskedelmi alkalmazottak 
szakszervezete tagdíjnemfizetés miatt 
270 tagját törölte. A töröltek jegyzéke 
a gondnoknál megtekinthető.- — Keres, 
kcdelini alkalmazottak szakszervezete 
ma délután 5 órakor összesített vezető-, 
ségi ée választmányi ülést tart. — 
MÉMOSZ SZÍT vezetősége szombaton 
fél 4—5-ig vezetőségi ülést tart, utána 
szabadegyetemre megyünk — A május 
elsejét rendező bizottság tagjai a nagy. 
erdei táborozások színhelyét kijelölni 
mad él után a Vigadó1 előtt találkoznak. 
A szakmák gondoskodjanak, hogy meg­
bízottjuk pontosan jelenjék meg, — 
Filmipari szakszervezet ma 9 órakor 
szemináriumot tart, háromnegyed lo 
órakor taggyűlés. — FÉ KOSZ—U FŐSZ 
tagok részére 60 mázsa vegyített erő- 
takarmány érkezett. Aki igényelni 
akar, jelentkezzék a helyi csoport tit­
kárságánál, (Nyugati-utca 3. szám.) — 
FÉKOSZ házhelyhez juttatónak, akik 
20. illetve 25 forintot, befizettek, az 
adóhivatal 43-as szobájában jelentkez­
zenek további 25, illetve 30 forint be­
fizetésére.

Azok a sertéstartó gazdák, akik eer- 
tésüizlálásra. kölcsönt akarnak felven­
ni, a Földmüvessz övetkezet igazgatósa, 
gánál sertésenként 6—800 forintot igé­
nyelhetnek. — A Nagyáiomzugba a lei- 
hajtás megkezdődött. Hajtóoédula át­
vehető a Földm/ivess'zövet.kczet igazga­
tóságánál. (Nyugati-u. 3. sz.)

IPAR
üveges szakosztály ma 4 órakor ülést 

tárt. — Kőműves és ács kisipari szak. 
osztály szombaton 5 órakor ülést tart. 
— Kéményseprő szakosztály szombaton 
délelőtt 9 órakor ülést tart. — Férfi, 
ezabók részére versenytárgyalást hirdet 
a helybeli Uv. A hirdetmény a szak­
osztály elnökénél megtekinthető. — A 
cipész és csizmadia szakosztály tagjai 
a részükre járó stanchulladékot, fejen, 
ként 5 leg'-ot, kötelesek ma átvenni. — 
A oipésziparosok a kiállításon kollektiv 
állápon vesznek- részt, senki külön he­
lyiségbe nem mehet,

fPO* T
Megkezdődöd a hajrá

Megkezdődtek a bajnokságok izgal­
mas hajrái, úgy az NB I.-bon. mint a 
kerületekben, A Ferencváros époly lel­
kesedéssel száll bele az, elkövetkezendő 
mérkőzésekbe, mint akár a Tiszaiök, 
vagy a» VAOSZ együttese. És mi teszi 
népszerűvé a labdarúgás? A bajnokság 
cs a kieseti kérdése.

A Nemzeti Bajnokságban jelenleg a 
Cseiiel vezet. Papíron talán ő ie áll 
legjobban, azonban mi a Fradit sokkal 
jobbnak tartjuk <* csepeli munkáé- 
egyesületnél.' -Szerintünk a zöld-fehérek 
a bajnokság eleősíámű esélyesei. Utá­
na természetesen a- Csepel következik, 
azonban nem szabad figyelmen kívül 
hagyni a Vasaet és az Újpestet sem. 
Minket debrecenieket, inkább az érde­
kel, ki 06ik ki? A MÖGÜ.RT már bizto. 
pn-n, az EMT.ií és a Szolnok valószínű­
leg erre a szomorú sorsra jut. A 
DVSC-vel mi lesz? Szerintünk, ha a 
játékosok Is úgy akarják, megmenekül 
a kieséstől. De vasárnap az ETO-t fel­
tétlenül lo kell győzniük!

A kerületi T. osztályban jelenleg a 
MÁV-KASE vezet, viszont vesztett pon­
tok tekintetében a Kisvárdai MSE egy 
ponttal jobban áll, sot a DMTE és a 
Balkáiny is beleszólhat az elsőségért 
folytatott hatalmas harcba. Itt az a

kérdés, ki bírja jobban hajrát. Ezt 
viszont előre megjósolni nem lehet, 
csupán következtethetünk, a csapatok 
jelenlegi formájából és erőnlétéből. Vé­
leményünk szerint a MÁV-KASE— 
DMTE és a MA V.K A SE—KM SE össze­
csapásokon dől el a bajnokság sorsa. 
Az aleó régióban a, Karcag és a Fe­
hérgyarmat helye meg van pecsételve, 
de ki lesz a harmadik kieső? Esélye 
erre a Nagy kálilónak van leginkább. 
A vezetőiknek azonban nem szabad el­
keseredniük, egy év alatt javíthatnak.

És ki jut fel a II. osztályból? A 
debreceni csoportban vasárnap e»te 
már tisztábban fogunk látni. A VAOSZ 
—-D. Törekvés rangadó tisztázza, 
van-e reménye a kiváló formában lévő 
Rendőrségnek, hogy megszerezze a baj­
noki címet. A VAOSZ veresége nap­
ban hozzásegítené a derék rendőröket, 
hogy bekerüljenek az ígéret földjére. 
A Hajdú-csoportban talán még bizony­
talanabb a helyzet. DVSC? DEAC? 
Polgár? Tiezalök? Reméljük, hogy 
debreceni csapat. Azonban ehhez az is 
kell, hogy a további mérkőzéseiket 
akár idehaza, akár idegenben, sorra, 
megnyerjék! Az utolsó forduló után 
mindenesetre sokkal többet fogunk 
tudni. „

A Vasutas tegnap edzési tartott,
moly főleg könnyű erőnlétjavító gya­
korlatokból ál'lt. Markos edző még nőm 
döntött az ETO elleni csapatösszeállí­
tásról, do az biztos, hogy a mull va­
sárnap szerepelt együttes több helyen 
megváltozik. Egyébként a győriek eile, 
ni mérkőzés pontosan egynegyed 6-kor 
kezdődik, előtte egynegyed 4-kor a. 
DVSC ifj.-—Karcagi ifj ifjúsági bajno­
ki mérkőzés lesz, míg ez előtt a DVSC 
II. a Hajdúnánási TK-val játszik.

A debreceni közönség kiváncsi Co. 
ezére, aki a magyar—svájci válogatott 
összecsapáson "fényesen-' bevált.. Jól hú­
zott el a, hátvédjétől, jól adott be és 
teljesítniémyéveil Puskáé mellett a ma­
gyar csapat legjobbja volt. Úgy hisz- 
6®tik, hogy Gőcze vasárnap délután 
Szilágyi mellett nem lesz ilyen nagy 
fiú.

A DVSC—-ETO mérkőzést Gombkötő 
vezeti, míg a keleti játékvezetők közül 
Köröss*y Antal Békéscsabán a B. Előre 
—Beszkárt Előre összecsapásnak lesz a 
bírója.

Tömösvárit (DMTE) két hónapra til­
totta el az egyesbíró a játéktól.

A DEAC vívók vasárnap Miskolcon 
vendégszerepelnek. Az egyetemisták 
együttese nagyon tartalékos lesz, 
mert a DEAC-istáknak sok a sérült­
jük és a betegük.

A tornászok olimpiai keretét szűkí­
tették. A debreceniek közül Tóth L.. 
Mogyoróssy II. és Réti a férfiaktól; 
Sándorné, LőrInezi S. és Kiss M. a, 
nőktől marad tagja a keretnek.

Szombaton délután a DVSC pályán 
a debreceni kereskedők a KISOSZ 
tisztviselőivel ütköznek meg barátságot? 
mérkőzés keretében. A tisztviselők 
együttesében több jónevü aktiv játé­
kos is szerepelni fog, míg a kereske­
dők csapatát főleg a volt nagyságok, 
így id. Deményi, Szőke, Varga, Bállá, 
Braun, Vámos és Gulyás alkotják.

Repülőgépen jön az ETO Debrecen.
be? Egyes fővárosi lapok arról közöl­
nek híreket, hogy a győri ETO repülő­
gépen jön Debrecenbe. Nem tudtuk 
lapzártáig ellenőrizni a hír valódisá­
gát, de nem hisszük, hogy egy vidéki 
egyesület megengedhetné magának ezt 
a luxust.

A Kisvárciai MSE tegnap írásban 
megóvta a DMTE elleni 1:1 arányban 
végződött mérkőzését Törnöd ári igazo­
latlan játéka miatt. Az óvásban elő­
adják a kitivárdaiak, hogy a DMTE 
nem szerepentethette Tömösvárit, mert. 
előző heten az egyesbírótól egyhetes el­
tiltást kapott, így a debreceni fedezet 
jogosulatlanul játszott. A derék kie- 
vardaiak azonban nem tudják a.zt, 
hogy Tömösvárinak a múlt hét péntek, 
jen az elnökség adott játékengedélyt, 
teliát, a, DMTE teljesen szabályosat járt 
el szerepeltetésével.. Az ügy érdekessége 
az, hegy Tömösvárit ezen a mérkőzé­
sen is kiállították már az első félidő 
31. percében és így a x munkáscsapat 
10 emberrel játszott végig 59 percet.

A DVSC birkózók holnap reggel a 
gyorssal utaznak Budapestre, az orszá­
gos görög-római birkózó csapatbajnok­
ságra. A Vasutas nem esélytelen, sőt, 
kis szerencsével meg is nyerheti a baj­
nokságot.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a 
Stadionban. Reggel 9 órakor a D. Tö­
rekvés a VAOSZ ellen játszik. Ha. a. 
városiak győztesen kerülnek ki a kiiz 
delemből, úgy már bajnoknak lehet te­
kinteni őket, ha veszítenek, nyílt a 
bajnokság kérdése, Utána a berettyóúj­
falui BUSE együttese a DMTE ellen 
küzd a pontokért. A munkásegyüttes 
veresége esetén kiesne a baj nők jelöltek 
sorából és ezért kétszeres lelkesedéssel 
küzdenek majd a piros-feketék. A 
BUSE nem rossz csapat, azonban je- 

lciieg hullámvölgyben van.

KÖZELLÁTÁS
Szappankiutalás. Hétfőn j 

tá’.yba porolt füszerkereekedó«. kedden 
a II. és III. osztályba sorolt tliszcrke 
reskedök, valamint az illatezercerek" 
lettókkcrcskedök vészére saappanldu-a’ 
:eá Icrz a közélelmezési központban 

Nullásliszt, EB liszt és száiaziészta 
elszámolás. Kedden o, III. osztályú fii- 
ezerkereekedök, szerdán a 1T. osztályú 
füszerkereskedők ée csütörtökön xt. I 
osztályú fűszerkereciivdöli tartoznak c 
számolni reggel 7 órától 5 óráig y. 
számoláü után 2 napi adagra eóíó 
ieugeriliszt kiutuláeukat azonnal mc- 
kapjájc.

KERESKEDELEM
KISOSZ

A vásározó iparosok és kereskedők
szombatom déután 5 órakor vásározó 
nagygyűlést tartanak. — A vásári és 
tlzletnslküli kiskereskedők szakosztálya, 
szombaton délután 5 órakor nagygyű­
lést tart. — A műszaki, villamossági 
rádió cs kerékpár egyesített szakosztály 
:11a délután 5 órakor a Társulat kis. 
termében ülést tart. — A kévémére és 
kilozd szakosztály tagjai az utalvány,, 
kát az ápriíishavi Hsztkiutaiásrél vt' 
gyek át az elnöktől. — Festékkiskercs 
kedok szakosztálya délután 5-kor 
szakoeztti"# i ülést tart. — Festékkiskz 
reskedök január havi egyenesadóikat 
hétfőn délelőtt 12 óráig fizessék be n 
Társulatnál. — Adóközösségek figye,'. 
mibe! Az 1947-es amnesztia Debrecen, 
ben is kérhetők, az 1947. évben befize.
tett összadók egytizenkettedrészével 
megváltható.

SAKK
Ezúton értesítjük a debreceni csopor. 

tok (üzemek, iekolák, egyesületek) népi 
sakkbajnokait, hogy a küzdelmek deh- 
récén népi sakkbajnoka címért szomba­
ton délután 4 órai kezdettel megindul, 
nak a Vármegyeház helyiségeiben. A 
meg nein jelenteket a rendezőbizottság 
kilépettnek fogja tekinteni éti a további 
versenyekből kizárja.

Ma délután kezdődik a három napra 
tervezett magyar—cecsdovák nemzet­
közi teniszmérkőzés Budo.pesten. A ha­
zai együttest Asbófh, Adám és Fehér 
képviseli.

Megalakult a DEAC asztali tenisz 
szakosztálya. Elnök. dr. Korompay Ti­
hamér, szakosztályi vezető: Leövey A., 
intéző: Tóth Károly, pénztáros: Molnár 
Ferenc, szaktanáceadó: Szöőr József, 
csapatkapitány: Hadadi Tibor.

A Harmónia—Hajdúszoboszlói Barát, 
ság mérkőzés vasárnap délután fél 3 
órakor lesz a Dohánygyári sporttele­
pen.

A május elsejei ünnepélyekre való 
tekintettel a Stadiont lezárták, azon. 
ban a vasárnapi mérkőzések ott le­
játszhatók.

Szombaton délután 4 órakor 32?
egyetemi sporttelepen a DEAC a Poe. 
tás II.-vet játszik bajnoki mérkőzést. 
Utána az Anatómia, Élettan, Kórtan 
és Törvényszék tanáraiból összeállított 
együttes a ICórbonctan, Közegéezecgta-n 
és .Gyógyszertan együttesével csap 
össze.

ÉJJELI ügyeletes szolgalatot 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Árpilis 17—23-ig: „Arany Angyal", 
Vöröehadsereg-útja 60. ez.; ,,Sas‘\ Uaf- 
van-utca 66. szám.

Feladás;
Bajcsy-Zsilinszky utca 16. APROH1RDETESE K feladási

,Szabadság* kbnyvwboiL
a kiadóhivatalban. Párttagoknak és havi előfteetőkneb

50 százalék kedvezmény. Városháza épület

3 méter hosszúi

pult eladó
ClM: A „KIADÓBAN"

Veszek 100—150 literes 
rézüetöt ezö.őprést, Bzőlöda- 
rálót, Nap-utca 4. Telefon: 
308. szám. 365

TYPUS textiláru, terű. 
szövet. — divat íejltendőlx 
nagy választékban a legol­
csóbb árban kapható. — 
tichwarcz Jenő, tjoauó-u 11.U i ip.itf; ti

Kutyabort, nyersbőrt tol­
lat veszek. Klein Jeremiás, 
Hatvan-u. 21. lo

INGATLAN

Sajót telkemet eladom. 
Baditz Zeiginond, Miskolc, 
Taee-u. 15. 3

ELADÓ

Eladok: Gyermekbútorok, 
börtáeka, hófehér gálámul, 
rág, iüréezbak stb. Darabos­
utca 22. 362

Eladó egy jókivetelü nagy 
jégbzekrédyn. 1 Ha.jduböézör-
UIWÍK. tituxtsi-Ji. asr. Jéti

VARRODÁK valódi 
horgany hímzővel

gomoiyukazzanak éu Kiadós 
íparicérnákltal varrjanak, 
jó minőség, olcsó árak, — 
nagy választék FAVUJUT- 
BAN, Usapó-U. 24. 6

Figyelem 1 Ponty tiszai 
minden nagyságban Harcsa, 
süllő ée minden másfajta, 
hat olcsón tiapható: Hat- 
csarnokban : Bajesy-Zeilin- 
ozky-u, 2. Vígmoziva.1 szem­
ben. Telefon: 247, 360

Ne predaija el nasznáit 
ingóságait mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitrin, 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingosagértóke. 
sítő tizet. Vétel., csere, el­
adás. Oeapő-u. 35. Iparié, 
kolaeuület 4

Akar olcsón építkezni1; —
Vásároljon darabos ée oltott 
meszel, cementet ée miudc-n- 
félo építkezési anyagokat a 
legolcsóbban Katz.tól, Szo„ 
boszlót.út 1 Telefon 514. — 
Blsőosztáiyü nagycsercpre 
előjegyzést elfogadok. Prim» 
tüzelöszén kapható. 256.

Felelős szerkesztő és kiadó 
HADD IÜTVaJN 
Szerkesetőecg:

Debrecen, Vörös Hadoereg. 
útján 28, 11. o. Telelőn 264 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajosy-lía.-u 16. 

Telelőn: 205.
Nyomaiott a „szaoansag1.

nyomda körtei gogepen 
felelő« verető Kován-" ,Mib=>!r


